



Dobra i loša nedelja

U našem i vašem magazinu imamo stalnu rubriku Dobra-loša nedelja, u kojoj od aktuelnih nedeljnih događaja izdvajamo najbolje i najlošije.

<https://novimagazin.rs/iz-nedeljnika-nm/237636-dobra-i-losa-nedelja>

LOŠA NEDELJA

Vučić čuva nedelju

Asocijacija slobodnih i nezavisnih sindikata (ASNS), koja je pokrenula inicijativu da nedelja bude neradni dan, reaguje na izjavu predsednika Srbije, koji im zapravo odgovara na predlog. Naime, Asocijacija u saopštenju piše da je Aleksandar Vučić “obesmislio tu inicijativu i ponizio radnike i sindikate” rekavši “da neće pristati na zahteve da se u Srbiji nedelja proglasi neradnim danom”.

“Ne može neradna nedelja. Ne dam. Ko hoće da ne radi nedeljom, nek ide u neke druge zemlje”, poruka je predsednika Srbije.

ASNS u saopštenju piše da je Vučić “ponizio i svoje ministre”, koji su formirali radne grupe i “ozbiljno vrednovali inicijativu”. Sindikat je istakao da se radnici koji rade nedeljom, i to bez ikakve naknade, na državne i verske praznike, u tri smene, bore za osnovna civilizacijska prava i dostojanstvo.

“Ta prava im se kroz zakone, politike i postojeću praksu sistematski ukidaju, pa su dovedeni u sistem prekarijata u kojem ne samo da su prepušteni, bez ikakve zaštite, na milost i nemilost poslodavcima već im se ukida i pravo da argumentovano predlažu i traže da nedelja bude neradni dan”, smatra ASNS.

“Grandiozni procenti se ne jedu i ne živi se od toga što smo ‘najbolji u Evropi’, potrebno je da radnici u realnosti žive bolji život u kojem će moći da kupe punu potrošačku korpu, plate komunalije, školuju decu, ali i da provedu nedelju sa svojom decom, roditeljima i prijateljima”, ističe ASNS.

DOBRA NEDELJA

Praksa za srednjoškolce

Poslodavci u Srbiji koji žele da se uključe u sistem dualnog obrazovanja do kraja januara mogu da podnesu onlajn prijavu preko veb-portala Privredne komore Srbije (PKS). U međuvremenu, 11. januara PKS organizuje onlajn sektorske sastanke s predstavnicima kompanija kojima predstavlja proceduru uključivanja u dualno obrazovanje, prava, obaveze i odgovornosti poslodavaca.

“Dosad je više od 4.000 učenika u Srbiji završilo školovanje po dualnom modelu obrazovanja i oko 70 odsto je našlo posao upravo u kompanijama u kojima su učili kroz rad ili u okviru struke, dok je oko 30 odsto nastavilo dalje školovanje”, saopštava ovim povodom Mirjana Kovačević, rukovodilac Centra za edukaciju i dualno obrazovanje PKS.

Ona je navela da u tekućoj 2020/2021. školskoj godini oko 6.900 srednjoškolaca učenje kroz rad realizuje u skoro 900 kompanija, za jedan od 47 obrazovnih profila, a najtraženiji su iz mašinske i elektroindustrije, kao i oni iz oblasti ugostiteljstva, turizma i trgovine.

Prema njenim rečima, na inicijativu privrede, od sledeće 2021/2022. školske godine uvode se i novi profili kao što su tehničar za oblikovanje nameštaja i enterijera, obučar, trgovinski tehničar, stolar i tehničar štampe.

U saopštenju PKS se navodi da će konačnu odluku o odobrenim odeljenjima po dualnom modelu obrazovanja Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja doneti objavljivanjem Konkursa za upis učenika u srednje škole, koji se očekuje krajem marta 2021.

BETA/INSAJDER

Protest kineskih radnika u Zidinu, najavljuju tužbe po povratku u Kinu

<https://insajder.net/sr/sajt/vazno/22220/Protest-kineskih-radnika-u-Zi%C4%91inu-najavljuju-tu%C5%BEbe-po-povratku-u-Kinu.htm>

Oko 50 kineskih radnika angažovanih na izgradnji jalovišta za potrebe novog rudnika bakra "Čukaru Peki", sada u sastavu kineske kompanije Zidin, protestovalo je danas pred sedištem te kompanije tražeći bolje uslove za rad.

Oni su naveli da od aprila skoro da rade bez prestanka, da u spavaonicama nemaju grejanje, slabo se hrane i često su žedni.

Kažu da im izlazak u Bor nije dozvoljen, pa se osećaju kao zatvorenici.

"Ovo je sramota za Kinu. Došli smo u Evropu da brukamo našu zemlju. Stidimo se, stidimo se...", navedeno je u prepisci kineskih radnika u koju je novinar agencije Beta imao uvid.

Oni su najavili tužbu protiv Zidina po povratku u zemlju i napominju da platu primaju u Kini.

Jedan od radnika Ziđina iz Bora ocenio je da je to izigravanje zakona Srbije, jer se ne plaćaju porezi i doprinosi za kineske radnike, dok je, istovremeno, veliki broj srpskih radnika na tom projektu ostao bez posla.

"Naši radnici koji se bune protiv Ziđina stavljaju se na crnu listu i tako ne mogu da se zaposle ni u kompaniji koja saraduje sa Ziđinom. Neki radnici na tom projektu rade preko 250 sati mesečno a plaćeni su svega oko 700 evra", rekao je jedan od njih.

Protest kineskih radnika završen je bez dogovora, a novi protest zakazan je za sutra (danas).



Srpske firme utajile porez, plaćale frilensere mimo zakona

<https://nova.rs/vesti/biznis/srpske-firme-utajile-porez-placale-frilensere-mimo-zakona/>

Nisu svi frilenseri radili za stranog poslodavca. Bilo je i onih koji su na taj način radili za firme iz Srbije, i zarađeni novac dobijali preko nekog od onlajn servisa za plaćanje. Danas Poreska njima obračunava poreze i doprinose za pet godina unazad, a ne ovdašnjim firmama koje nisu poštovale zakon prilikom isplate zarade. Među njima ima i ambasada. Ovako Katarina Pavlović, pravnica Udruženja radnika na internetu obrazlaže samo jedan od apsurdna koji prati priču o oporezivanju frilensera.

Ona navodi i slučaj Nacionalne službe za zapošljavanje NSZ.

“Nacionalna služba za zapošljavanje je, naime, posredovala u zapošljavanju ljudi – povezivala je kineske i japanske kompanije i frilensere ali tako da ni u jednom trenutku savetnici NSZ nisu ove ljude obavestili da će morati sami da plaćaju poreze i doprinose”, objašnjava Katarina za Nova.rs.

Jedan od takvih poslodavaca je Bibo škola jezika, gde se jedan čas plaća 2,5 dolara.

“Ako radite 40 sati nedeljno, možete da zaradite od 350 do 400 dolara , maksimalno 500 dolara mesečno. Sa porezima i doprinosima koje biste na to trebalo da platite kao frilenser pali biste ispod minimalca”, navodi ona.

NSZ je u svojim biltenima isticala priču o frilens radu.

“Nacionalna služba za zapošljavanje, posle takvog posredovanja, te ljude više nije pozivala na razgovore za posao”, ističe ona prenoseći iskustva članova Udruženja radnika na internetu.

Ona je na konferenciji za novinare istakla da Vladi Srbije u sredu 13. januara sutra ističe rok za početak pregovora sa Udruženjem radnika na internetu.

“Poreska uprava nije znala da radi svoj posao, a sada očekuje da svi frilenseri plate svoja zaostala dugovanja za tekuću i prethodnih pet godina”, ukazala je ona.

Krajnji je trenutak, kaže, da država pozove Udruženje da pregovara sa njim.

“Inače, ponovo ćemo izaći sa novim informacijama, pa – teraćemo se”, poručila je pravnica Udruženja radnika na internetu.

Otkrivamo: “Telekomu” od SEPA milion više od ugovora

<https://nova.rs/vesti/drustvo/otkrivamo-telekomu-od-sepa-million-vise-od-ugovora/>

Prekršajni sud u Beogradu pokrenuo je krajem prošle godine postupak protiv Agencije za zaštitu životne sredine (SEPA). U pitanju je dugo odlagana reakcija na zahtev Državne revizorske agencije (DRI) koja je u toku 2016. godine utvrdila brojne nepravilnosti u radu Agencije, u koje spada protivzakonito angažovanje radnika na osnovu PP ugovora, skrivanje donacija vrednih više od 11,5 miliona dinara, davanje dobavljačima veće sume novca od ugovorene, kao i sprovođenje protivzakonitih javnih nabavki.

Prekršajni postupak usledio je čak dve i po godine nakon što je DRI to zatražila, i to nakon što je izvršila kontrolu poslovanja i finansijskih izveštaja Agencije za zaštitu životne sredine za 2016. godinu.

U izveštaju, koji je DRI objavila u decembru 2017. godine, navodi se da je SEPA donacije u iznosu od 67.629.000 predstavila kao prihod iz budžeta. Pritom je sakrila da je ukupna suma donacija bila veće za 11.600.000 dinara – dakle taj novac je ostao neprijavljen.

Dok je DRI pri analizi finansijskih izveštaja uočila ukupno četiri nepravilnosti srednjeg prioriteta, spisak nepravilnosti koji je pronašla prilikom analize samog poslovanja je znatno duži – čak 13 visokog prioriteta.

Iz izveštaja se vidi da je Agencija u toku 2016. godine imala između 14 i 23 radnika koji nisu bili zaposleni na neodređeno, a taj broj ne bi smeo da bude veći od 10, što je 10 odsto zaposlenih za stalno u toj državnoj agenciji.

SEPA je pritom sa 14 radnika zaključila 30 ugovora o privremenim i povremenim poslovima (PP) u trajanju dužem od 120 radnih dana, što je takođe protivzakonito. Angažovanim radnicima je na osnovu toga isplaćeno ukupno 5.856.000 dinara bruto nadoknade.

I to nije sve, već je Agencija sa 22 radnika zaključila 53 PP ugovora, pri čemu oni nisu dostavili nikakav izveštaj o radu, zbog čega im je Agencija bez adekvatne računovodstvene dokumentacije isplatila kupno 14.123.000 dinara.

Zanimljivo je i da je SEPA u toku 2016. godine za usluge mobilne telefonije, održavanje računarske i komunikacione opreme i nabavku ekstra čistih gasova za laboratoriju dobavljačima platila čak 1.730.000 dinara više od ugovorenih vrednosti, od čega čak 1.152.000 za telefonske usluge.

Kako je detaljno objašnjeno u izveštaju, Agencija je dobavljaču "Telekom" Srbija umesto ugovorene vrednosti od 720.000 dinara u toku 2015. i 2016. godine uplatila ukupno 1.872.000 dinara. Dakle, čak 2,6 puta više od ugovorenog.

To nije jedini naveden slučaj u kom je za usluge platila iznos veći od ugovorenog, a pobrojani su i slučajevi u kojima je nešto plaćano samo na osnovu okvirnih sporazuma, bez zaključenih ugovora, kupovano bez obavezne javne nabavke, kao i da su neke javne nabavke bile raspisane pre dozvoljenog roka.

Nakon uočenih nepravilnosti Državna revizorska agencija uputila je preporuke na koje je SEPA imala obavezu da u roku od 45 odgovori.

DRI očigledno nije bila zadovoljna sprovedenim ispravkama, zbog čega je 24. maja 2018. godine sudu poslala zahtev za pokretanje prkreašajnog postupka protiv Agencije, na koji je Prekršajni sud reagovao tek krajem prošle godine.

V. d. direktor Agencije Filip Radović je u odgovoru Prekršajnom sudu naveo da je postupak zastareo kao i da je DRI ispustila da u sve uključi Upravu za javne nabavke.

Postojanje ovog postupka protiv Agencije i Radovića obelodanjeno je nakon skandala koji je izbio zbog neutemeljenog snižavanja kriterijuma po kojima se vazduh označava kao zagađan ili prihvatljiv. Nakon toga je usledilo i otpuštanje dugogodišnjeg načelnika Odeljenja za zaštitu vazduha Milenka Jovanovića, koji tvrdi da je do toga došlo upravo zato što se protivio pomenutoj promeni kriterijuma.

BETA/NOVA.RS

Privrednici: Najavljena državna pomoć nije primerena krizi

<https://nova.rs/vesti/biznis/privrednici-najavljena-drzavna-pomoc-nije-primerena-krizi/>

Najavljene mere državne pomoći u ovoj godini isplatom polovine dve ili tri minimalne zarade nije odgovarajuća pomoć privredi u vreme pandemije, ocenio je danas predsednik Upravnog odbora Udruženja "Zaštitnik preduzetnika i privrednika Srbije" Predrag Mitrović.

"Najavljene mere pomoći nisu adekvatne krizi i očuvanju domaćih privrednika", rekao je Mitrović.

Mitrović je ocenio da država treba da bude partner privrednicima i da bi trebalo da razgovara sa njima koja vrsta pomoći je potrebna, umesto što je sama određuje.

“Premijerka bi trebalo da nas pita kakva vrsta pomoći je potrebna privredi jer ako nam ne pomognu preduzeća će se gasiti i svi ćemo ‘motati’ kablove kod stranih investitora”, rekao je Mitrović.

Dodao je da je malim privrednicima pre svega neophodno da se otpišu porezi i doprinosi na zarade koji su prošle godine odloženi i stižu za plaćanje ovog meseca.

Mitrović je rekao i da je neshvatljivo da država ništa ne čini da ukine akontaciono plaćanje poreza na dobit firmi za prošlu godinu u situaciji kada zbog bolesti kovid-19 i ograničenog kretanja više nisu radili nego što su radili.

Pomoć koju je država dodelila privrednicima prošle godine u obliku minimalca za radnike nije, prema njegovim rečima, imala velikog efekta na same firme jer je poslodavcima ostao teret dažbina.

Umesto da se u krizi velikih razmera, kako je rekao, smanjuju fiskalna opterećenja i razne takse, one se povećavaju, a pomoć je imala za cilj samo da zadrži nivo zaposlenosti i prisili poslodavce da ne otpuštaju radnike.

“Prošle godine u sred krize dobili smo rešenja da platimo ekološku taksu od 5.000 dinara do dva miliona, pri tome smo na crnoj listi banaka i ne možemo da dobijemo kredit”, rekao je Mitrović.

Dodao je da su “veliki trgovinski lanci u privilegovanom položaju jer mogu da rade u dužem vremenskom intervalu sa objašnjenjem da prodaju hranu, a uvlačili su u radnje drugu robu kao što su automobilske gume”.

Država, prema njegovim rečima, “mora da se oslanja pre svega na domaću privredu koju ‘cedi’ dažbinama kao suvu drenovinu”.

“U budžetu za 2021. godinu od predviđenih subvencija skoro 94 odsto sredstava namenjeno je strancima, a samo šest odsto domaćoj privredi”, rekao je Mitrović.

Pojedini sektori u privredi su, kako je rekao potpuno devastirani i firme će se gasiti, a prema grubim procenama u 2021. godini bez posla će ostati oko 200.000 ljudi.

“To ljudi će otići na tržište rada i postaće teret državi koja će izgubiti prihode po osnovu poreza i doprinosa”, rekao je Mitrović.

Ocenio je da je neprihvatljivo da država u najvećoj krizi traži da naplati porez od frilensera.

“Država je kriva što nije na vreme naplatila porez od tih ljudi koji su honorarno angažovani. Ne može sada da traži da naplati tu dažbinu za nekoliko godina unazad. To će naterati ljude da napuste ovu zemlju”, rekao je Mitrović.

The logo for 'Danas' is displayed in a large, bold, blue serif font. The letters are thick and closely spaced, with a slight shadow effect behind them, giving it a three-dimensional appearance. The background is plain white.

Firme koje nude nezakonite kredite sada demantuju da se bave uslugama koje same reklamiraju preko oglasa na banderama i stanicama

Kako su „zeleniši“ postali „bankarski savetnici“

Danasov tekst o licima koja nezakonito nude kredite građanima naišao je na reakciju nekih od pomenutih aktera, koji suprotno onome što se da zaključiti iz njihovih oglasa po banderama, u razgovoru sa novinarima Danasa sada tvrde da samo nude usluge savetovanja građana o tome u koje banke da uzmu kredit, za šta im te banke plaćaju provizije.

Problem je, međutim, što sve navedene banke kategorički demantuju ovakve navode i savetuju nadležnim organima da se pozabave ovakvim slučajevima.

U vikend izdanju našeg lista, naime, objavljen je tekst o firmama i pojedincima koji nude građanima kredite ili brze pozajmice, što su stručnjaci ocenili kao nelegalnu delatnost i zelenašenje, s obzirom na to da samo banke i finansijske organizacije imaju pravo da se time bave.

Navedena su dva preduzeća, Keš ček i Full Hand, koja su ponudu istakla na tabli okrenutoj ka Požeškoj ulici na Banovom brdu, kao i primer oglasa zalepljenog na autobuskom stajalištu kojim izvesna Tanja Matejić reklamira kredite sa kamatom od 6,5 odsto za zaposlene, do četiri miliona bez žiranata i za penzionere sa kamatom od deset odsto uz životno osiguranje. Centralno pitanje, osim činjenice da kreditiranje i pozajmice kao delatnost nisu dozvoljeni, bilo je odakle potiče novac za taj posao.

Nakon objavljenog teksta, u nedelju se javila osoba koja se predstavila kao majka Matejićeve i uz napomenu da je „više od 15 godina u bankarstvu“ tvrdila da smo ih „ocrnili stavljanjem u istu korpu sa zelenišima“.

Nezadovoljna zbog sadržaja teksta u Danasu, pominjala je advokata i najavila demanti, ali on do zaključenja ovog broja još nije stigao u redakciju.

Tvrdila je da ona i kćerka ne rade svojim novcem već su to krediti banaka za koje one rade kao savetnice, odnosno agenti.

– U pitanju su sve banke, zavisi od toga koja banka odgovara mogućnostima i potrebama klijenta. Ako hoćete stambeni kredit, ja bih preporučila Sosijete Ženeral ili Intezu, ako vam treba keš bez prenosa plate, opet bih preporučila neku treću banku. Za penzionere do 80 godina samo Poštanska štedionica, za penzionere koji hoće kamatu od deset odsto uz osiguranje, to je Unikredit banka. Sve su različiti uslovi, zavisi od mogućnosti klijenta – tvrdi ona a na pitanje koliko se naplaćuje to savetovanje, kaže: „Zavisi. Koliko banka da“.

Međutim, banke koje je naša sagovornica pomenula, kao i druge koje smo kontaktirali, tvrde da nemaju potrebe za takvom saradnjom, posebno ne u obliku takvih oglasa. Podsećaju da je sektor bankarstva jedan od najregulisanijih i da prilikom kreiranja ponude za neki od proizvoda moraju da istaknu i ogledni primerak ugovora, što u slučajevima navedenim u tekstu ne postoji.

Neke od njih tvrde da kamatne stope koje se pominju u oglasu nisu iz njihove kreditne politike a skrenule su pažnju i na to da se kamata ne formira samo prema tome da li je klijent penzioner ili zaposlen, već i na osnovu vrste kredita i perioda otplate.

U OTP grupi, koja je pre godinu i po dana kupila Sosijete Ženeral tako da ova banka više i nije na tržištu Srbije, kažu da su proverili navode iz upita i iz teksta i zahvaljuju što smo im skrenuli pažnju.

– OTP banka Srbija i Vojvođanska banka, kao članice OTP grupe, ne rade na način koji je opisan. U svakom trenutku se pridržavamo dobre poslovne prakse i vodimo računa o zaštiti klijenata. Ne saradujemo sa imenovanim agencijama iz članka koji ste poslali. Kao i sve druge banke koje posluju u Srbiji, imamo poslovnu saradnju sa raznim partnerima koji kroz posebno osmišljene saradnje promovišu proizvode i usluge banke i usmeravaju sve potencijalne klijente na banku, čime jedino banka može da zasnuje ugovorni odnos sa klijentom u skladu sa procedurama i politikama i to je uvek direktni odnos između banke sa jedne strane i klijenta sa druge strane – izričiti su u OTP.

U Poštanskoj štedionici, podsećaju da „sa stogodišnjom tradicijom i kao vodeća po veličini poslovne mreže sa 189 ekspozitura i dve mobilne ekspoziture po čemu je jedinstvena na tržištu, u svom poslovanju ne poznaje niti primenjuje prodaju svojih proizvoda, pa ni kreditnih, preko agenata i posrednika“.

Objašnjavaju da „pored dostupnosti, proizvodi Banke Poštanska štedionica su transparentni, a zaposleni adekvatno obučeni da zahteve naših klijenata reše na obostrano zadovoljstvo“.

– Ukoliko ste u saznanju da bilo ko na predmetni način koristi ime Banke, molimo Vas da nas o tome obavestite obzirom da je reč o lažnom predstavljanju – navodi se u odgovoru Poštanske štedionice.

U Unikredit banci naglašavaju da proizvode i usluge odobravaju isključivo putem mreže svojih ekspozitura i elektronskih kanala.

– U skladu sa takvom poslovnom praksom, fizička lica, ni u kom slučaju ne mogu da se predstavljaju kao agenti banke i da bilo šta nude u ime Unikredit banke. Iskoristili bismo ovu priliku da zamolimo građane da, ukoliko im fizičko lice ponudi kredite u ime Unikredit banke, pozovu naš kontakt centar i prijave takav slučaj, kako bismo obavestili nadležne organe o zloupotrebi našeg imena – precizni su u odgovoru u Unikreditu.

I u Intezi su kategorični, kažu da nemaju potpisan ugovor ni sa jednim fizičkim ili pravnim licem koje vrši ulogu agenta u posredovanju prodaje kredita.

„Prodaju proizvoda i usluga Banke isključivo vrše njeni stalno zaposleni“, ističu u toj banci.

N1/NOVA.RS

Novi otkaz u Agenciji: Podržao Jovanovića, pa smenjen

<https://nova.rs/vesti/drustvo/jos-jedna-smena-u-agenciji-za-zastitu-zivotne-sredine/>

Odeljenje za izveštavanje i informacioni sistem životne sredine koje pripada Agenciji za zaštitu životne sredine, ostalo je bez još jednog stručnjaka. Dejan Lekić koji je na toj poziciji bio načelnik punih 17 godina, tj od kada je Agencija i osnovana, za N1 kaže kako sumnja da je razlog za njegovu smenu to što je podržao kolegu Milenka Jovanovića koji je nedavno dobio otkaz u istoj instituciji zbog toga što se usprotivo odlukama nadležnih u vezi sa promenama kriterijuma za merenje zagađenosti vazduha.

“Iz Agencije su me na niže radno mesto prebacili u Ministarstvo za zaštitu životne sredine, bez ikakvog objašnjenja, iako sam diplomirani inženjer i magistar veštačke inteligencije. Kada sam se pobunio zbog toga što je moj kolega dobio otkaz, jer je u pitanju stručnjak koji je samo iznosio svoje mišljenje, usledilo je rešenje o premeštanju na niže radno mesto što me je veoma iznenadilo i povredilo s obzirom na to da mi nikada nije bilo ukazano na propuste u radu u Agenciji za zaštitu životne sredine”, rekao je za N1 smenjeni načelnik Dejan Lekić.

Podsetimo, prethodno je načelnik odeljenja za kvalitet vazduha Milenko Jovanović dobio otkaz zato što se suprotstavio odluci direktora Agencije za zaštitu životne sredine da se bez odobrenja stručnjaka menjaju kriterijumi za ocenjivanje kvaliteta vazduha.



Dojčinović: U aferama Krušik i Jovanjica velika uloga – uzbunjivača i policajaca

<https://rs.n1info.com/vesti/dojcinovic-u-aferama-krusik-i-jovanjica-velika-uloga-uzbunjivaca-i-policajaca/>

Urednik portala KRIK Stevan Dojčinović smatra da je u aferama "Krušik" i "Jovanjica" bila mnogo veća uloga uzbunjivača i policajaca nego što im se pridaje. Navodi da "vlast nema kontrolu nad tim slučajevima, što se vidi iz histerije koja se desila, i da to nije baš tako osmišljeno i nije tako jednostavno".

„U obe afere imamo ljude koji su uradili neke veoma hrabre stvari i dosta istrpeli zbog toga, a onda ljudi tumače sve to kao da je to neka igra sa vrha, čime se nipodaštava uloga tih ljudi koji bi trebalo da imaju mnogo veću podršku“, kazao je Dojčinović u Danu uživo na TV N1.

„Iz vrha vlasti, pogotovu naš predsednik i njegovi saradnici, nameću sliku da je nemoguće išta uraditi u Srbiji bez njih, čime oni obeshrabruju sve da pokušaju nešto da urade. Zbog toga se tumači na Tviteru da je (predsednik Srbije Aleksandar) Vučić razotkrio aferu „Krušik“, što ja ne vidim da je realno, pogotovu što smo imali kontakt sa uzbunjivačem (Aleksandrom Obradovićem), i iz razgovora sa njim videli smo da je on sve to srcem uradio definitivno“, dodao je on.

Dojčinović ističe da je problem kod svih tih teza to što se tumači da je „sve što se u ovoj zemlji desi morala neka svrha to da naloži“.

„To zagluši i nipodaštava neke situacije kada se neki hrabri ljudi pojave u nekim institucijama i urade nešto veliko, i onda mnogi ljudi ne mogu da prihvate da ipak ova vlast ne može da kontroliše sve i da se dese neki potresi koje ipak neki pojedinci uspeju da izvedu i vlast ne može da kontroliše sve“, navodi Dojčinović.

On ističe da je u slučaju afere „Krušik“ Aleksandar Obradović bio taj „čovjek koji je dosta pretrpeo zbog toga, koji je radio u toj firmi, izneo podatke, hapšen i otpušten zbog toga“.

U slučaju „Jovanjica“ to su bili, kako podseća, policajci koji su doveli do hapšenja vlasnika plantaže marihunane Predraga Kolvijije, „i sami su zbog toga dosta pretrpeli“.

Dodaje da, kao što ne veruje da je Vučić razotkrio „Krušik“ isto tako ne veruje ni da je bivši ministar unutrašnjih poslova Nebojša Stefanović, čiji pokojni otac je bio umešan u tu aferu, naložio hapšenja iz osвете za „Jovanjicu“, kao što se to može čuti na društvenim mrežama, i kao što je to u poslednjem Utisku nedelje rekao bivši general Momir Stojanović.

„Ne vidim što bi on (Vučić) otvorio tako jednu veliku aferu koja je i po njega imala posledice, a ne samo po Stefanovića. S druge strane se kaže da je Stefanović, da bi se osvetio jer je Vučić otkrio 'Krušik', naložio hapšenje u slučaju 'Jovanjice', što je isto nemoguće, jer kad vidimo kakvu je podršku imala ta plantaža marihuane, da su je štatile mnoge agencije i političari, ja sumnjam da Stefanović ima toliku moć i autoritet da udari na nešto tako jako“, smatra Dojčinović.

Ističe da misli „da se tu mnoge stvari banalizuju, ali se najveća šteta pravi jer im se dodaje taj politički nivo koji možda imaju u mnogo manjoj meri, i time se nipodaštava to da pojedinci mogu da urade mnogo u ovom društvu“.

Na pitanje da li Tviteru odgovara da šire priče o političkim intrigama, on kaže da to najpre odgovara političarima, jer se time „parališu pojedinci“.

„Ovo nisu slučajevi koje možemo da sumiramo u jednu rečenicu: Vučić otkrio 'Krušik', Stefanović mu se osvetio 'Jovanjicom'. Mnogo su kompleksniji i nije tolika jaka uloga politike u tome“, ocenjuje Dojčinović i dodaje da svim ovim „vlast pre svega voli da šalje poruku: mi smo u svemu i ništa ne može bez nas, što nije tačno“.

TANJUG/BLIC

SAMI UPLAĆUJETE STAŽ ? Nove osnovice osiguranja za 10 ODSTO VIŠE u odnosu na 2020.

<https://www.blic.rs/biznis/vesti/sami-uplacujete-staz-nove-osnovice-osiguranja-za-10-odsto-vise-u-odnosu-na-2020/mshr1c0>

Od uplate za januar 2021. godine važe nove osnovice osiguranja, koje su za 10,08 odsto više u odnosu na prethodnu godinu, saopštio je Fond PIO. Građani mogu da se opredele za jednu od 13 osnovica osiguranja, nezavisno od stručne spreme koju imaju.

Po Zakonu o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, najniža osnovica osiguranja iznosi 35 odsto prosečne republičke zarade za prethodnih 12 meseci, što je 28.402 dinar, a najviša pet prosečnih plata, odnosno 405.750 dinara.

Doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje je 25,5 odsto, što znači da će se mesečni izdatak za samostalnu uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje kretati u rasponu od 7.242,51 do 103.466,25 dinara.

Iznosi osnovica osiguranja i doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje važe za celu 2021. godinu i dostupni su građanima na sajtu Fonda PIO i na oglasnim tablama u filijalama.

U saopštenju, Fond PIO podseća građane koji se opredele za samostalnu uplatu doprinosa po osnovu člana 15 Zakona o PIO da je rok dospelosti 15. u mesecu za prethodni mesec.

Jednom izabrana osnovica može se promeniti, pod uslovom da se podnese novi zahtev.

Takođe, građani koji ne žele više da uplaćuju samostalno doprinose u obavezi su da podnesu zahtev za prestanak uplate.

Pravo na samostalnu uplatu doprinosa imaju sva lica koja su van osiguranja (nezaposleni, studenti, domaćice, đaci...).

Uslov je da su ta lica starija od 15 godina, da imaju prebivalište u Srbiji i da nisu korisnici penzije ostvarene u Srbiji ili u državi sa kojom je zaključen međunarodni ugovor o socijalnom osiguranju.



STROŽA PRAVILA ZA VOZILA REGISTROVANA POSLE MARTA 2014. Od jula počinju da važe novi uslovi, a evo i ko bi mogao da bude na najvećem udaru

<https://www.blic.rs/biznis/vesti/stroza-pravila-za-vozila-registrovana-posle-marta-2014-od-jula-pocinju-da-vaze-novi/vvn7nzc>

U Srbiji će od jula važiti nova pravila prilikom registracije vozila po kojim vozila bez katalizatora ili DPF filtera, delova izduvnog sistema koji smanjuju emisiju štetnih gasova, neće moći da se registruju, piše portal Balkangreenenergynews.

Srbija je još 2018. godine usvojila stroža pravila za tehnički pregled koja podrazumevaju merenje emisije izduvnih gasova, kao i ispravnost sistema za izduvne gasove, ali je početak primene odložila do jula 2021. godine. To znači da će vozila morati da ispune standarde za izduvne gasove iz fabričke specifikacije, kao i da imaju sve delove sistema za odvođenje i regulisanje izduvnih gasova, kao što su katalizatori i DPF filteri.

Prosečna starost blizu 2,2 miliona vozila u Srbiji je oko 17 godina, ali nema zvaničnih procena koliko vozila neće moći da ispuni nova pravila, mada nezvanične procene govore da bi taj broj mogao da bude od nekoliko stotina hiljada do čak milion.

Vozila će prilikom tehničkog pregleda morati da ispune ono što je njihov proizvođač propisao kada ih je proizveo i to znači da će morati da se ispoštuju standardi od pre 15 godina za vozilo koje je tada proizvedeno, prenosi Nova ekonomija.

Neki stručnjaci smatraju da će najteže tehnički pregled proći starija vozila sa "evro 3" i "evro 4" standardom. Drugi ističu da se ne može praviti takva generalizacija, već da će najveći problem imati automobili koji su prešli više stotina kilometara, kao i oni koji nisu održavani, pišu Novosti.

Svi se slažu u jednom, novi propisi su nelogični, jer kategorizacija nije napravljena prema evro standardu ili godini proizvodnje, već prema datumu registracije.

Podrazumeva se da vozilo mora da zadovolji tehničku ispravnost i kriterijume predviđene u trenutku njegove proizvodnje. Međutim, od jula će za vlasnike dva ista automobila da važe različiti propisi, odnosno strože uslove moraće da ispuni onaj koji je registrovan posle marta 2014. godine.

Tako je, na primer, za vozila registrovana pre ovog datuma dozvoljena granica ugljen-monoksida pri obrtaju motora u praznom hodu 4,5 odsto, a za one posle tog datuma je 0,3 procenta.

Profesor Saobraćajnog fakulteta Milan Vujanić ističe da ovi normativi nisu u skladu sa pravom, jer će se retroaktivno primenjivati. Propis treba, kako kaže, da važi od trenutka kada je donet i građani moraju da znaju kakva su nova pravila igre. Oni koji su kupovali automobile od 1. marta 2014. do 5. jula 2018. sa tim nisu mogli da budu upoznati, a retko ko zna i sada da će početi njegova primena.

BETA/DIREKTNO.RS

Birodi: Sumnjivi izbori u REM-u

<https://direktno.rs/vesti/drustvo-i-ekonomija/327601/birodi-rem-izbori.html>

Biro za društvena istraživanja (BIRODI) saopštio je danas da je nakon uvida u Statut i Poslovnik Regulatornog tela za elektronske medije (REM) jasno da su predsednica i zamenik predsednika REM-a izabrani po aktima koji nisu usklađeni sa Zakonom o elektronskim medijima, kako to nalaže član 115 tog zakona.

U saopštenju se navodi da će BIRODI o toj, kako navode, protivpravnoj situaciji obavestiti međunarodne institucije u oblasti medijske regulacije i izvestioce Evropskog parlamenta za Srbiju. - U navedenom članu izričito piše 'Savet Regulatora je dužan da uskladi Statut i ostala akta u roku od 90 dana od dana stupanja na snagu ovog zakona', što znači da su interna akta REM-a morala još 2014. godine biti usklađeni sa tada usvojenim Zakonom o elektronskim medijima - piše BIRODI.

Ističe se da činjenica da usklađivanje nije uradjeno ni do danas, ne dovodi u pitanje samo legalnost izabranih predsednice i zamenika predsednika Saveta REM-a, već legalnost svih odluka koje je to telo donelo od 2014. godine.

- Pozivamo Skupštinu Srbije da u skladu sa svojom nadležnošću reaguje i vrati zakonitost u rad REM-a, a REM da svoje interne akte uskladi sa Zakonom o elektronskim medijima kako to nalaže član 115 i nakon toga pristupi novnom izboru predsednika Saveta REM-a i zamenika predsednika Saveta REM-a - dodaje se u saopštenju.

Krajem decembra 2020, članica Saveta REM-a Olivera Zekić izabrana je za predsednicu tog tela, a Goran Petrović ponovo je izabran za zamenika predsednika.